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МЕТОД МАТЕМАТИЧНОГО МОДЕЛЮВАННЯ ПРИ ВИВЧЕННІ 

«ЕЛЕМЕНТІВ КОМБІНАТОРИКИ» 

О.М. Бабак 

здобувач першого рівня вищої освіти 

Харківський національний педагогічний університет імені Г.С. Сковороди 

м. Харків 

 

Елементи комбінаторики – це розділ математики, який висвітлює питання 

щодо розв’язання багатьох життєвих ситуацій за допомогою математичного 

апарату. Зміст навчального матеріалу з теми передбачає наявність в учнів не 

тільки математичних знань, а й умінь визначати, розглядати та враховувати всі 

можливі сполуки деяких ознак та подій, що являє собою передумову логічного 

повноцінного мислення – розвиток якого є однією з головних задач всебічного 

розвитку людини. 

Переважна кількість задач, які включені до шкільних підручників, 

належать до текстових задач прикладного характеру. За для розв’язування 

такого виду задач необхідно спочатку «перекласти» текст на математичну мову 

і, спираючись на отриманий результат, шукати оптимальний шлях її 

розв’язання. Отже, складність опанування комбінаторних знань через 

непорозуміння у виборі правильної формули додатково ускладнюється 

специфікою математичного запису текстової задачі. Це зумовлює необхідність 

застосування додаткових методів, засобів навчання при вивченні 

комбінаторики. Саме підвищення ефективності «перекладу» текстової задачі є 

головною метою методу математичного моделювання.  

Суть методу математичного моделювання як методу навчання, полягає у 

створенні математичної моделі, що здатна замінити собою досліджуваний 

об’єкт (оригінал), і при вивченні якої ми отримаємо нову інформацію про 

досліджуваний об’єкт. Математична модель є головним інструментом для 

розв’язування такого типу задач, вона може виступати як рівняння, нерівність, 

система, функція, геометрична фігура тощо. А розв’язком задачі буде 

результат, який переноситься з моделі на об’єкт [2, с. 21-22]. 

На основі попередньо проведеного аналізу науково-методичної 

літератури та виведеного алгоритму математичної діяльності з використанням 

методу математичного моделювання [2, с. 23-24] з’ясуємо особливості 

розв’язання комбінаторних задач: 

На першому етапі розв’язання задачі відбувається її повний аналіз, що 

передбачає формування чіткого розуміння, що маємо, що необхідно знайти та 

які значущі властивості об’єкту (оригіналу) необхідно виокремити.  

Оскільки в основному зміст задач з теми спрямований на інтеграцію 

реального життя з математикою, то в учнів не викликає складності уявити 

ситуацію, що пропонується задачею.  Але чітко усвідомити та сформулювати, 

що саме задано і необхідно знайти, для багатьох учнів є непосильним. Навчити 

уявляти та абстрагувати учнів досить складно. Тому вчителя під час викладання 

реалізують наочний метод навчання, застосовуючи підручні предмети, 

викладають їх комбінації, переставляють їх місцями.  Візуалізація навчального 
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матеріалу – є одним зі способів підвищення рівня засвоєння комбінаторних 

знань учнями. Одним з ефективних засобів даного методу є динамічна 

мультимедійна презентація. Її застосування під час формування первинних 

знань і умінь надасть можливість учням зрозуміти та сформувати уявлення про 

те, що саме необхідно виокремлювати з умови задачі та яким властивостям 

об’єкту надавати перевагу. Розробки та методичні рекомендації щодо 

презентацій на теми «Правила суми та добутку», «Перестановки» і 

«Розміщення» розміщені в попередніх напрацюваннях [1, с. 168 – 171]. 

Другий етап передбачає створення математичної моделі: «переклад» 

тексту задачі на мову математики. Даний етап є найскладнішим при 

розв’язуванні задач такого виду [4, с. 17-18]. Як правило моделлю 

комбінаторної задачі є певна множина, яка може бути структурою 

(перестановкою, розміщенням, комбінацією) або поєднанням структур. Саме 

з’ясування правильної структури, що моделює дану задачу, викликає найбільше 

непорозуміння в учнів. Для подолання цієї проблеми методистами з математики 

та педагогіки були розроблені «Комбінаторні схеми» [3, с. 138-139], що 

включають поступові евристичні запитання, які приводять до єдиної сполуки. 

Але дана сполука не завжди виступає моделлю всієї задачі.  

Отже, на другому етапі з початку необхідно визначитися з правильною 

структурою (структурами), за допомогою «Комбінаторних схем». Якщо таких 

структур декілька, то з’ясувати їх співвідношення між собою за допомогою 

ключових сполучників («або», «і») та застосувати відповідне комбінаторне 

правило (правило суми, правило добутку). Кінцевим результатом буде 

виступати математична модель, а саме формула для пошуку кількості сполук 

для даної задачі. 

Третій етап передбачає дослідження математичної моделі, тобто 

розв’язання отриманої моделі задачі – формули. Застосовуючи комбінаторні 

формули для структур необхідно знайти кількість сполук кожної з визначених у 

попередньому етапі та використавши комбінаторні правила знайти кінцевий 

результат. Остаточним розв’язком задачі є зворотній «переклад» 

математичного розв’язку на мову оригіналу та його перевірка на існування в 

задачі-оригіналі. 

Таким чином, метод математичного моделювання є одним з 

найефективнішим під час вивчення теми «Елементи комбінаторики». 

Застосування алгоритму реалізації даного методу, що наведений у тезах, 

передбачає уникнення помилок під час розв’язування комбінаторних задач.  
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СПОСОБИ ПІДВИЩЕННЯ УВАГИ СТУДЕНТІВ ТА ЗАСВОЄННЯ 

НИМИ МАТЕРІАЛУ ПІД ЧАС ОНЛАЙН ЗАНЯТЬ 

Баніт О.Р. 

здобувач другого рівня вищої освіти  

Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара 

м. Дніпро 

 

Організація навчального процесу за умов дистанційного навчання почала 

цікавити науковців задовго до початку карантину. Дистанційне навчання 

розглядається ними як освітня система XXI століття, найефективніша система 

підготовки, яка дозволяє безперервно підтримувати високий рівень кваліфікації 

фахівців різноманітних галузей знань. Водночас, увагу акцентовано як на 

перевагах, так і на недоліках такої форми навчання.   

Основною відмінною рисою дистанційного навчання від аудиторного 

навчання є використання так званої технологічної основи – комп’ютерних 

телекомунікацій, комп’ютерних телекомунікацій в поєднанні з друкованими 

засобами і т.д. Специфічними рисами самого дистанційного навчання є: 

інтерактивність, індивідуалізація, економічність, використання інформаційних 

технологій, паралельність (може здійснюватися одночасно із професійною 

діяльністю або навчанням за іншим напрямком підготовки), висока 

самоорганізація студентів. 

До проблем, пов’язаних із організацію навчального процесу при 

дистанційному навчанні, зокрема, відносять: 

- залежність ефективності такого навчання від викладачів, які мають 

бути психологічно готові до роботи зі студентами в новому освітньо-

пізнавальному інтернет середовищі, володіти сучасними інформаційними та 

освітніми технологіями; 

- відсутність методик розробки та застосування дистанційних курсів 

на основі сучасних інформаційних, комунікаційних та педагогічних технологій 

[1]. 

Для підвищення якості надання дистанційних освітніх послуг 

О.І. Проскурняк та А.В. Яцинік пропонують серед іншого: стимулювати 

міжособистісну взаємодію викладача та здобувачів, враховуючи, що частині із 

них легше спілкуватися в письмовій формі, частині – у аудіовізуальній; 

активізувати співпрацю між здобувачами за допомогою спільного виконання 

завдань та проєктів, що сприяє виникненню зацікавленості, збільшує 

захоплення навчанням, згуртовує студентів; використовувати активні засоби 

навчання – програмні засоби, навчальні матеріали та бесіди, які можна 
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